



Мы вместе, значит, мы справимся!

Охватившая подавляющее большинство стран пандемия коронавируса не только перекроила привычный миропорядок, но и спровоцировала в обществе переоценку главных моральных ценностей. Все больше «лайков» набирает в соцсетях пост с текстом «коронавирус дал нам, наконец, понять, что настоящие герои – это не телезвезды, модели и топ-менеджеры, а простые врачи, продавцы, водители и дворники, которые каждый день работают, сражаются за наши жизни, рискуя своей, и спасают мир от эпидемии».

Как во все сложные для страны времена, на переднем крае антивирусного фронта находятся сегодня и профсоюзы. С первых дней объявленного в республике особого режима Федерация профсоюзов РТ включилась в работу по оказанию всесторонней помощи и поддержки населения.



Созданным по инициативе главы татарстанских профсоюзов Елены Кузьмичевой Оперативным штабом ФПРТ по профилактике коронавирусной инфекции сегодня четко организована деятельность по нескольким ключевым направлениям: от оказания дистанционной консультативной, правовой, юридической помощи до моральной поддержки тех, кто в условиях самоизоляции оказался на грани паники. Телефонную линию Федерации профсоюзов можно считать горячей буквально – ежедневно сюда стекаются десятки звонков от обеспокоенных сюрреалистичностью происходящего граждан

республики. Но, пожалуй, главная миссия штаба ФПРТ в эти непростые дни – организация и координация волонтерского движения.

Волонтерский десант Федерации (в его составе – более двух десятков профактивистов из разных отраслевых профорганизаций), возглавляемый лидерами Молодежного Совета ФПРТ, с конца марта оказывает посильную помощь одиночкам пожилым жителям Татарстана старше 65 лет в приобретении продуктов, лекарственных средств и оплате услуг ЖКХ...

(окончание на стр. 3)

Песков призвал готовиться к мировому кризису

Экономический кризис, вызванный в том числе пандемией коронавируса, продолжит проявляться в дальнейшем. Для его преодоления понадобится координация антикризисных мер со стороны многих государств, заявил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков. «Мы отдаем себе отчет, что тот мировой экономический кризис, который спровоцировал в том числе и коронавирус, еще о себе заявит, и нужно готовиться к этому кризису. И, безусловно, потребуется координация действий, антикризисных мер со стороны многих государств», – сказал он в интервью передаче «Москва. Кремль. Путин» на телеканале «Россия-1».

Россиян предупредили о росте цен на продукты до 20%

Крупнейшие поставщики продуктов питания намерены пересмотреть закупочные цены на некоторые товары и уже уведомили об этом торговые сети. Речь идет в том числе о кофе, чае, специях, консервах, макаронах, а также хлебобулочных изделиях и рыбе. В зависимости от категории рост составит от 5 до 20%. Об этом «Известиям» сообщили в «Руспродсоюзе». Пока ритейлеры не согласовали повышение закупочных цен, добавили в организации, но уже в ближайшие 14 дней ситуация может измениться. В Ассоциации компаний розничной торговли сказали, что сети стремятся сдерживать подорожание продуктов. Производители и поставщики продуктов питания настаивают на пересмотре закупочных цен – максимум на 15–20%. Речь идет о широком спектре товаров, себестоимость которых изменилась из-за валютных колебаний. Также влияние оказывают сложности, с которыми сталкивается бизнес в ситуации распространения коронавируса.

Набиуллина оценила последствия от нерабочих дней для экономики

Руководитель Центробанка России Эльвира Набиуллина во время недавней онлайн-конференции рассказала, как режим нерабочих дней скажется на экономике страны. «Месяц карантина для российской экономики может стоить порядка 1,5–2% ВВП в 2020 году. Это базовый сценарий ЦБ», – сказала Набиуллина. Она отметила, что только во второй половине года российская экономика начнет стабилизироваться и возвращаться в обычный режим функционирования. «В настоящий момент, на наш взгляд, дополнительных мер для обеспечения финансовой стабильности не требуется, но мы готовы задействовать дополнительные инструменты, если это будет необходимо», – добавила Набиуллина.

В РТ отменят плату за детсад на период нерабочих дней

Президент Татарстана Рустам Минниханов дал поручение отменить плату за детсад во время нерабочих дней. Об этом руководитель республики написал на своей странице в соцсети Instagram. «Ко мне поступает много обращений от родителей! Дал поручение Правительству – отменить абонентскую плату в детских садах во время нерабочих дней! Всем, кто уже успел оплатить за данный период, – будет проведен перерасчет», – написал Минниханов.

Дистанционный формат – вызов современности

В России растет количество случаев заражения новой коронавирусной инфекцией. В условиях разрастающейся пандемии членские организации Федерации независимых профсоюзов России всё чаще применяют дистанционные формы работы.

В связи с нарастающей пандемией коронавирусной инфекции членские организации ФНПР перестраивают свою работу, переводя ее в дистанционную форму. В этом ключе положительный пример использования современных технологий коммуникации показал Профсоюз работников народного образования и науки РФ, который провел 20 марта первый этап VIII съезда организации в дистанционном режиме.

Делегаты съезда Общероссийского Профсоюза образования из 80 региональных организаций были подключены к интернет-ресурсу Mirapolis – через сервис вебинаров для проведения совещаний, обучений <https://virtualroom.ru/> и прошли личную регистрацию. Имея кворум, соблюдая необходимую процедуру, легитимность и законность, делегаты приняли решения по всем вопросам повестки съезда. Открытое голосование велось со-

гласно формату мероприятия в дистанционном режиме.

Пример проведения мероприятия при соблюдении норм безопасности с учетом эпидемиологической обстановки продемонстрировало Объединение организаций профсоюзов Кабардино-Балкарской Республики. 25 марта здесь прошло VII заседание Совета организации. Перед мероприятием в здании Дома союзов была проведена дезинфекция, члены Совета обеспечены индивидуальными средствами защиты. Участники мероприятия были рассажены в двух залах с рекомендуемой дистанцией.

Аналогично – в двух залах, с применением средств индивидуальной защиты, с использованием совре-

менных средств коммуникации была проведена отчетно-выборная конференция Пермского крайсовпрофа.

По иному пути пошли в Ростовском обкоме Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации – 27 марта была проведена отчетно-выборная конференция в режиме онлайн: при помощи электронной почты всем делегатам был направлен комплект документов – повестка конференции, составы рабочих органов, доклады председателя, контрольно-ревизионной комиссии и всех выступающих, а также опросные листы для голосования.

Члены профсоюза, избранные

в состав мандатной и счѐтной комиссии присутствовали лично в здании обкома и провели заседания комиссий – подтвердив полномочия кандидатов и проведя подсѐт голосов по врученной заполненным делегатами и направленным в виде сканов и фотографий листам для голосования.

31 марта Председателем ФНПР подписаны рекомендации членским организациям по проведению отчетно-выборных мероприятий и формированию выборных органов в условиях ограничений, связанных с распространением коронавирусной инфекции. Данные рекомендации размещены на сайте ФНПР.

Давид Криштал, заместитель председателя ФНПР